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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Olvasó!

A Magyar Rendészet 2026/1. lapszámát tartja a kezében. Az év első száma nemcsak a tudo-
mányos diskurzus újabb állomása, hanem alkalmat ad arra is, hogy reflektáljunk a rendé-
szettudományt és a biztonságpolitikai gondolkodást meghatározó aktuális kihívásokra.

Február 22-e, a terrorizmus áldozatainak európai emléknapja minden évben emlé-
keztet bennünket arra, hogy a terrorizmus nem pusztán biztonsági kérdés, hanem súlyos 
társadalmi és emberi következményekkel járó jelenség. Az áldozatok előtti tisztelgés egy-
ben szakmai felelősségünkre is ráirányítja a figyelmet: a megelőzés, a védelem és a haté-
kony reagálás képességének folyamatos fejlesztése közös feladatunk.

A jelenlegi nemzetközi biztonsági környezetet a gyors technológiai fejlődés, a digitali-
záció, valamint az állami és nem állami szereplők közötti határvonalak elmosódása jellemzi. 
A hibrid fenyegetések, a kiberbiztonság kihívásai, valamint a mesterséges intelligencia sza-
bályozásának kérdései egyre hangsúlyosabban jelennek meg a rendészeti gondolkodásban 
és gyakorlatban.

Jelen lapszám tanulmányai a rendészettudomány egyre komplexebb és nemzetközie-
sedő diskurzusát tükrözik, amelyet a LILERS-konferenciához kapcsolódó, több esetben 
angol nyelven közölt írások is erősítenek. A rendészettudományi rovatban a tudományos 
önreflexió és a formálódó diszciplína vitái mellett megjelennek a digitális forenzika és 
kiberbiztonság új irányai, a mesterséges intelligencia szabályozásának strukturális dilem-
mái, a rendőrségbe vetett bizalom empirikus vizsgálata, valamint a belső biztonságot 
érintő komplex fenyegetések. A kriminológiai tanulmányok a szervezett bűnözés aktu-
ális formáira – különösen a kábítószerpiac és a pénzmosás dinamikájára – reflektálnak, 
míg a történeti és stratégiai fókuszú írások, köztük az Európai Unió terrorizmus elleni 
politikájának paradigmaváltásait elemző munka, tágabb időbeli és rendszerszintű össze-
függésekbe helyezik a jelen kihívásait.

A lapszám egyúttal rávilágít arra is, hogy a rendészettudomány interdiszciplináris 
jellege tovább erősödik: a jogi, technológiai, társadalomtudományi és operatív megköze-
lítések együttesen járulnak hozzá a biztonság komplex értelmezéséhez.

Célunk változatlanul az, hogy fórumot biztosítsunk a tudományos párbeszéd szá-
mára, és elősegítsük a hazai és nemzetközi kutatási eredmények disszeminációját.

Bízunk benne, hogy lapszámunk tanulmányai érdemben járulnak hozzá az olvasó 
szakmai gondolkodásához és munkájához.

Jó olvasást kívánunk!
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Visszatekintés

2025/4-es lapszámunk tematikai és szerzői sokszínűsége jól tükrözte a rendészettudo-
mány interdiszciplináris jellegét és a gyakorlati kérdések iránti folyamatos tudományos 
érdeklődést.

A büntetés-végrehajtási nevelés rovat a fogvatartottak reintegrációját támogató 
innovatív megközelítésekre fókuszált, különös tekintettel az olvasástámogató és biblio
terápiás programokra, amelyek a személyiségfejlesztés és a társadalmi visszailleszkedés 
szempontjából is jelentősek.

A büntetőjogi tanulmányok a modern eljárásjogi kihívásokra reflektáltak: a táv-
kihallgatás gyakorlati és jogi kérdéseit, valamint a környezeti bűnözéshez kapcsolódó, 
egyre hangsúlyosabb nemzetközi szabályozási törekvéseket elemezték.

A közbiztonság és közlekedésrendészet területén megjelenő írások a technológiai 
fejlődés és a mindennapi rendészeti gyakorlat metszéspontjára irányították a figyel-
met, így például az automatikus rendszámfelismerő technológia alkalmazására, illetve 
a városi közlekedési morál empirikus vizsgálatára.

A komplementer rendészet és rendészettörténet rovatai egyrészt a településbizton-
ság és az önkormányzati rendészet jövőbeli lehetőségeit, másrészt történeti perspektívá-
ból a rendészeti szervezetek fejlődését mutatták be, hozzájárulva a jelenlegi folyamatok 
mélyebb megértéséhez.

A rendészettudományi rovatban a szervezeti kultúra és a személyi állomány pszi-
chológiai állapota közötti összefüggés vizsgálata, valamint a generatív mesterséges 
intelligencia rendészeti kutatásokban való alkalmazásának lehetőségei kaptak helyet. 
A szervezett bűnözés témakörében megjelent tanulmány a Nyugat-Balkán és Magyar-
ország biztonsági helyzetét elemezte, rámutatva a régió stratégiai jelentőségére.

A lapszám recenziós rovata több jelentős művet is bemutatott, hangsúlyt helyezve 
a kockázatelmélet, a jogállamiság és a rendészeti hivatás etikai dimenzióinak kérdéseire.

Mindezek a témák és megközelítések szervesen vezetnek át jelen lapszámunkhoz, 
amely a rendészettudomány aktuális kihívásait – különösen a technológiai fejlődés, 
a biztonsági kockázatok és a társadalmi bizalom kérdéseit – állítja a középpontba.

Jelen számunk margójára

A 2026/1. lapszám egyik meghatározó sajátossága, hogy több tanulmány a 2025-ös 
LILERS (Ludovika International Law Enforcement Research Symposium) nemzetközi 
konferenciához kapcsolódik, és angol nyelvű. A LILERS a Nemzeti Közszolgálati Egye-
tem Rendészettudományi Karának nemzetközi fóruma, amely a rendészet, a rendvédelem, 
a jog és a biztonságpolitika metszéspontjában zajló kutatások számára biztosít platformot, 
erősítve az akadémiai-gyakorlati párbeszédet és a nemzetközi tudástranszfert.

A lapszám tanulmányai ennek megfelelően egyszerre tükrözik a hazai szakmai dis-
kurzus belső vitáit és a globális biztonsági környezet kihívásaira adott nemzetközi vála-
szokat. A rendészettudományi blokkban a tudományos önreflexió markáns példája Balla 
Zoltán írása, amely a szaklexikon körüli vitán keresztül a rendészettudomány formálódó 
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identitását és diskurzusterét érinti. Bezerédi Imre tanulmánya a digitális forenzika és kiber-
biztonság legújabb technológiai irányait mutatja be, kiemelve az AI-alapú prediktív rendé-
szet és az OSINT-integráció jelentőségét. Kiss Z. Edward munkája a mesterséges intelligen-
cia szabályozásának strukturális dilemmáit tárja fel, rámutatva a hagyományos jogalkotás 
korlátaira egy dinamikusan változó technológiai környezetben. Bojtár J. Tamás és Tóth 
Attila tanulmánya pedig a biometrikus azonosítás és az adatvédelem sokak által csak kevéssé 
ismert világába kalauzolja el az olvasót. A LILERS-konferenciához kapcsolódó nemzetközi 
tanulmányok középpontjában a bizalom, a kockázat és az együttműködés kérdései állnak: 
Manzin, Bavec és Škornik empirikus kutatása megmutatja, hogy a rendőrségbe vetett biza-
lom csak alacsony kockázatú helyzetekben ösztönzi az együttműködést, míg magas sze-
mélyes kitettség esetén strukturális akadályok jelennek meg. Hasonlóan rendszerszintű 
megközelítést alkalmaz Csiki Olivér, aki a szellemi tulajdon elleni bűncselekményeket 
az EU belső biztonságát érintő komplex fenyegetésként értelmezi. Balogh Mónika és Varga 
Ferenc empirikus kutatása a segélyhívásokat kezelő állomány pszichológiai terhelését vizs-
gálja, rámutatva az érzelmi reziliencia fejlesztésének szükségességére. A litván és szlovák 
esettanulmányok (Novikovas–Sajenko; Dinušová–Sabayová) az állami működés legitimá-
ciós kérdéseit – a migrációs döntéshozatal jogi minőségét, illetve a rendőrség társadalmi 
hitelességét – helyezik fókuszba.

A tematikus sokszínűséget erősíti a rendészetiképzés-blokk, ahol Mátés Gábor a fizikai 
fittség operatív jelentőségét elemzi, rámutatva, hogy annak közvetlen hatása van az intézke-
dések biztonságára és eredményességére. A kriminológiai tanulmányok a szervezett bűnözés 
és a globális illegális piacok dinamikáját tárják fel: Bélai Gábor a kokainpiac európai átala-
kulását, Zsigmond Csaba a pénzmosási technikák evolúcióját, míg Németh Viktor a helyre-
állító igazságszolgáltatás gyakorlati implementációját vizsgálja a büntetés-végrehajtás rend-
szerében. A kriminalisztikai és rendészettörténeti írások történeti perspektívát adnak a jelen 
kihívásaihoz: Öveges Kristóf az 1950-es évek nyomozási gyakorlatán keresztül mutatja be 
a bűnüldözés fejlődését, Bartus Gábor pedig a vasúti határforgalom-ellenőrzés történeti ala-
kulását elemzi. A lapszámot záró tanulmányok közül Szabó Hedvig és Rémai Dániel az EU 
terrorellenes politikájának paradigmaváltásait vizsgálják, míg Fekete Csaba a szlovák rendőr-
ség létrejöttének történetén keresztül a demokratikus átmenet rendészeti dimenzióit tárja fel.

A lapszám egészét tekintve világosan kirajzolódik egy közös metszet: a rendészet 
egyre komplexebb, többdimenziós biztonsági térben működik, ahol a technológiai inno-
váció, a  társadalmi bizalom, a jogi keretek és a nemzetközi együttműködés egyaránt 
meghatározóvá válik. A LILERS-konferenciához kapcsolódó tanulmányok különösen 
jól illusztrálják ezt a tendenciát, és megerősítik a folyóirat nemzetközi beágyazottságát, 
tudományos relevanciáját.

Budapest, 2026. március 23. 
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